1-25 matematika, 26-45 ona tili va adabiyoti.
(B-biliw; Q-gollaw; M-Pikirlewge baylanisli test sorawlari)
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1. (B 1,3 ball) Jup ham taq sanlar ushin tomendegi aytimlardin duris yaki naduris ekenligin
aniglan.

Ne Aytimlar duris naduris
1 | Tag san menen jup sannin qosindisi jup san boladi

2 | Taq san menen jup sannin kdbeymesi taq san boladi
3 | Eki jup ham bir taq sanlardin qosindisi jup san bolad:
A) duris, naduris, naduris

B) naduris, naduris, naduris

C) duris, duris, duris

D) naduris, duris, naduris

2. (B 1,3 ball) 10 ham din ning arasindagi en ulken ham en kishi apiwayi sanlardin
qosindisin tabin.

A) 60 B) 68 C) 56 D) 58

3. (B 1,3 ball) Tomendegi bolsheklerden neshewi % ge ten:

9 3 9 15 24

A)3 B)2 C)4 D) 1



4. (B 1,3 ball) Oz ara keri bolgan sanlar jupligin tabii hAm bir-birine saykes qoyin.

14 5

1.5 A.;

2.1% B.Z

5 3

3.2 c.12

7 7

7

D3
A) 1-D; 2-B; 3—-A. B)1-C;, 2-A; 3-B.
C)1-C;, 2-D; 3-B. D) 1-D; 2-A; 3-C.

5. (Q 1,6 ball) Mina 11 * +341 qosind1 2 ge boliniwi ushin juldizsha (*) ornina qoyiw
mumkin bolgan cifrlardin qosindisin tabin.

A) 23 B) 19 C) 25 D) 20

6. (Q 1,6 ball) 2 ge bolinetugin biraq 4 ke bolinbeytugin daslepki 5 eki tanbali sannin
gosindisin tabin.

A) 90 B) 84 C) 88 D) 76

7.(Q 1,6 ball) Tomendegi kobeytiwshiler teregin toltirin ham shenberlerge duris keletugin
sanlardin qosindisin tabin.

84

e
N
offs

A) 14 B)7 C) 15 D) 19
8. (Q 1,6 ball) 6-klasta 48 ul bala ham 36 qiz bala oqiydi. Ust oqiwshilardan birdey quramli

(qizlar san1 da ten, ul balalar san1 da ten) toparlar duzildi. Harbir topardagi qiz balalar sani
en kemi menen neshe boliwin tabin.

A) 6 B) 4 C)3 D) 12

9. (Q 1,6 ball) 54, 81 ham 90 sanlarmin EKUEin tabin.
A) 540 B) 810 C) 270 D) 720

10. (Q 1,6 ball) Tenlemeni sheshin.

6 12
11 x+8
A) 9 B) 16 C) 18 D) 14

11. (Q 1,6 ball) % ham % sanlar arasinda bolimi 60 ga ten bolgan neshe bolshek bar?
A) 2 B)1  C)bunday bolshek joq D) 3



12. (Q 1,6 ball) Boélsheklerdi qisqartin, soninan uliwma bolimge keltirin.

9 .15
(24' 21)

21 40 20 40 21 42 20 42
M) Bl 9 D) (55:%e)
13. (Q 1,6 ball) Berilgen sanlardi 6siw tartibinde jaylastirin:

_9 4 3 39
T Ty T
A)b<c<a<d B) d<a<b<c
C)c<bhb<d<a D)c<b<a<d
14. (Q 1,6 ball) A nin manisin tabin.
2 N 7 A _ 5
412 60 6
A) 15 B) — C)3 D)5
15. (Q 16 ball) Ushmiyeshliktif tirepleri — m, = m ham :_Z m ge teh.

Us1 tshmuyeshliktin perimetrin tabin.
A)ZEm B)sz C)Zlm D)1§m

8 8 10 8
16. (Q 1,6 ball) Tenlemeni sheshin:

17 6 18
(X‘Zﬁ)*?:%

A)822—1 B)8% cw% D)9%

17. (Q 1,6 ball) Esaplan:

34 3 5
, o ; 63 . 4 17
Ao B) 5 C) 5 D)
18. (Q 1,6 ball) Esaplan:
6
7ﬁ X 11_6
A) 1 B) 10 C)—~ D)18

19. (Q 1,6 ball) Avtomobil 72 km/h tezlik penen 3 saat 10 minut, 64 km/h tezlik penen 3
saat 45 minut jol jurdi. Avtomobil jami neshe km jol jurgen?

A) 448 km B) 468km C) 472km D) 416 km

20. (Q 1,6 ball) Ushmuyeshliktin perimetri 168 cm ge ten. Onin bir tarepi perimetrdin i
bolegine, ekinshi tarepi § bolegine ten bolsa, ushmuyeshliktin Gshinshi tarepinin uzinlhigin

tabin.
A) 82cm B) 66cm C) 70cm D) 64cm



21. (Q 1,6 ball) Buyimnin bahast 48000 som edi. Buyim bul bahanin aldin % bolegine
arzanladi. Keyin jana bahasimin E bolegine qimbatladi. Belgili bir waqittan son buyim

aqirg1 bahanin % bolegine arzanladi. Nurlannin 50000 som puli bar. Onin puli bul buyimdi

satip aliw ushin jeteme?

A) awa jetedi, 1000 som artip galadi;

B) awa jetedi, 600 som artip qalads;

C) yaq jetpeydi, 2000 som kerek boladi;

D) yaq jetpeydi, 1000 som kerek boladi;

22. (Q 1,6ball) Anlatpanin manisin a = 45 bolganda esaplan:

8 2 14

3'I§'X a-—ZZE-X a-+-I§c1

A) B) 93 C) 31 D) —

23. (M 2 ball) Eger EUUB(a, b) = 36 ham EKUE(a, b) = 540 bolip, a ham b sanlar1 bir-

birine bélinse, a + b n1 tabin.

A) 288 B) 318 C) 648 D) 360

24. (M 2 ball) Esaplan:

LI S

30 42" 56 ' 72 306
A= B) — C) = D) 1—
90 90 90 90

25. (M 2 ball) Bos basseyn birinshi truba arqali 12 saatta, ekinshi truba arqali 18 saatta
tolad1. Eki truba da birdey wagqutta ashilsa, birgelikte bos basseyndi neshe saatta toltiradi?

A) 7% saatta B) 7% saatta C) 7% saatta D) 7% saatta
26. (B — 1,5 ball) Qaysi1 juwaptagi sozler naduris jazilgan?

A) Ormgul B) aldingi

C) Sarsembay D) Qallibek

27. (Q — 2 ball) Berilgen s6zlerdi orin tartibi menen duris jaygastirip, Mixail Sholoxovqa
tiyisli hikmetli s6zdi tabin.

lLen 2.ommn 3.xaligtin 4. bul 5. tili 6. ulli 7. baylig:.
A)6,4,2,1,5,3,7.
B)3,1,6,7,4,2,5.
C)2,4,3,1,7,5,6.
D)3,1,6,7,5,4,2.



28. (Q — 2 ball) Berilgen sozlerdin antonimlerin duris tabin.

1. suwiq A. 1ss1

2. mol B. jas

3. garn C. tar

4. ken D. az
A)1-D,2-B,3-C,4-A B) 1-A,2-D,3-C,4-B
C)1-B,2-C,3-A,4-D D) 1-A, 2-D, 3-B,4-C

29. (B — 1,5 ball) Qays1 juwaplarda tek menshikli atliglar berilgen?

A) Barsakelmes, «Ayqulash» ansambli, meteorit

B) Gulzar, paraxat, «Jetkinshek» gazetasi

C) Tmush okeani, QMU, gerbish

D) Aral tenizi, Dawlet, Qoskol, «Qiriq qiz» dastani

30. (Q — 2 ball) Teksttegi feyil sozlerge tiyisli betlik jalgawlarin jalgan.
A.—pan B-dm C.—-man D.-di

Akemdi tap hazir buringidan on, jiz ese artiq sagimip baratirsanday _ (1). Koz
aldimda buldir-buldir eles: «Ane, ol bayagi gara tiyditi aldina kese tartilgan tiye
arbaga ol-pulin tiyep atir. Bunnan kore tdandarlaw sheshem dawisi qarligip
eljiirey  (2): «Men qartay  (3), balam, sen kelemen degenshe ya barman, ya

joq (4)».
A) 1-A,2-B,3-C,4-D B) 1-B, 2-C, 3-D, 4-A
C)1-C,2-D,3B,4-A D) 1-D, 2-B,3-A,4-C

31. (Q — 2 ball) Berilgen gapte qayst irkilis belgileri tasirilip qaldirilgan?
—Apa bumin ati kim dedi bir kuni Toresh.
A) tutir, soraw, s1ziqsha B) utir, soraw, noqat
C) gos nogqat, utir, nogat D) utir, nogat, soraw
32. (Q — 2 ball) Qanaat s6zinin sinonimleri berilgen juwapti duris tabin.
A) sabir, tozim, shidam B) saw, suliw, biytap
C) gaste, awirw, tetik D) nawqas, sirqaw, biytap
33. (Q — 2 ball) Qays1 juwaptag1 qospa soézler duris jazilgan?
A) Bes tobe, Xalgabad, Qara taw B) bilezik, taye tawiq, tasbaqa
C) Qoyqirilganqala, tasbawir, shay-pay D) Amiwdarya, Altin k6], Aral tenizi



34. ( Q — 2 ball) Berilgen gapte feyil gaysi bet, qanday sanda kelgen?
Balalar, sizler omirimizdi shadliqqa boleysiz.

A) | bet, birlik san B) II bet, koplik san

C) I bet, birlik san D) III bet, koplik san

35. (Q — 2 ball) Berilgen gapte siltew almasiqglari neshe jerde qollanilgan?

Ane, sol kipten kitilgen kiin kelgende, barliq quyinshiliglar heshqashan
bolmaganday korinedi.

A) 1 jerde B) 3 jerde C) 2 jerde D) 4 jerde
36. (B — 1,5 ball) Berilgen tizindi qays1 shigarmadan alingan?

Kem-kemnen bala menen hayaldin arasit qashiglamasa, jaqinlaytugin emes.
Hayal artina burilip:

— Toreshjan-ay, jursen boyma qaragim, kun barinda bir jerge jeteyik... — dep
tagy jure berdi.

A) Un B) Kop edi ketken tirnalar

C) Internatta D) Dala armanlar1

37. (B —1,5 ball) I.Yusupovtin «Dala armanlari» poemasindagi «geologlar» kimler?
A) paydali qazilmalardi izlewshiler

B) basketbolshi qizlar

C) suwshi injenerler

D) elektr energiyasin tartiwshi ustalar

38. (Q -2 ball) «Internatta» gurrininde Jumash bay Turdimuratqa jerdi qanday shart penen
beredi?

A) jer, 0giz, tuqim ushin paydanin tortten ushin beredi
B) jer, 6giz ushin paydanin jartisin beredi

C) 5 jil Jumash baydin qolinda islep beriwi kerek

D) jer, 6giz, tuqim ushin paydanin Gshten birin beredi

39. (Q — 2 ball) Sh.Seytovtin «Kép edi ketken tirnalar» povestinde Petka qalay
emlewxanaga tisedi?

A) Akesinen tayaq jegeni ushin
B) balaliginda qulagi awirgan
C) balalar qulagina qatt1 baqirgan

D) Ortten ziyanlangani ushin



40. (Q — 2 ball) Sh.Seytovtin «Kop edi ketken tirnalar» povestindegi «Xaliqtin «doniz
awnaganday» degen sOzinih manisine endi tusingen sityaqliman!» degende Sapar neni
nazerde tutadi?

A) Padalinin jaweri atizd1 wayran etkenin
B) Petkanin atizdagi eginlerdi basqilaganin
C) Ekewinin doslasip ketkenine

D) Petkanin jerge awnaganin

41. (P — 3 ball) Sh.Seytovtin «Kop edi ketken tirnalar» povestinde Sapar ne ushin Petkani
«Qonaq bala» dep ataydi?

A) Petkanin atin bilmegeni ushin

B) Atin aytiwga tili kelispegeni ushin
C) Onin or1s ekenligin bildirmew ushin
D) Petka 6zin solay tanistirgani ushin

42. (Q — 2 ball) B.Genjemuratovtin «Modde xan sézi yaki shin jipegindegi bitik»
poemasinda ast1 sizilgan s6z qanday manide qollanilgan?

Qansilap oq uship ketti,
Ogqlar ushti artinan...
Tulparima Kokjal sadaq — segiz min og gadaldl.
Eki min er jay tartpadr — atilmastan oq qaldh...
A) segiz min qilish B) segiz min tas

C) segiz min asker D) segiz min at

43. (P — 3 ball) B.Genjemuratovtin «Mode xan sozi yaki shin jipegindegi bitik»
poemasinda Mode xan ne ushin 6z ékesin oOltiredi?

A) Shinmashin xanina bermew ushin
B) Shinmashinga qol bergeni ushin

C) Méde xannin hayalin 6ltirgeni ushin
D) Elde asharshiliq bolgani ushin

44, (Q — 2 ball) A.Qahhardin «Uri» gurrinindegi agsha salip qoyatugin arnawli qaltasha
manisinde qollanilgan s6zdi tabin.

A) Xat galta B) Shijlan
C) Shay qgalta D) Shekiyne

45. (Q - 2 ball) A.Qahhardin «Uri» gurrininde «Quri1 qasiq awiz jirtadi» naqili ganday
manide qollanilgan?

A) xizmet B) jardem C) para D) amel
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